

МКУК «Оричевская районная ЦБС»

Год Даниила Гранина

2019 год в России объявлен Годом Даниила Гранина. Это выдающийся писатель, наш современник, киносценарист, общественный деятель и ветеран Великой Отечественной войны.

ОЦРБ им. Л. Ишутиновой провела час классики «Век Даниила Гранина» для учащихся вечерней школы, посвященный 100-летию со дня рождения Д. Гранина. На мероприятии учащиеся



узнали биографию писателя, какие произведения принадлежат Д. Гранину, а также какие из них экранизированы. Его произведения проникнуты искренней любовью к людям, к России, её великой истории и традициям, поднимают важные нравственные, мировоззренческие проблемы. Особое внимание было обращено на произведение «Мой лейтенант», написанное писателем в 2011 году. Присутствующих до глубины души затронули

достоверные факты из книги о блокадном Ленинграде. Книга автобиографичная. В ходе разговора зачитывались отрывки из книги.

В Левинской библиотеке проведен литературный час «Гражданин, писатель, гуманист», в рамках клуба «Надежда». Ведущие вечера, А. И. Вихляева и С. П. Чернигина, рассказали о жизненном и творческом пути советского и российского писателя, мыслителя, общественного деятеля, участника Великой Отечественной войны, Героя Социалистического Труда, Лауреата множества литературных премий, почётного гражданина Санкт-Петербурга - Даниила



Александровича Гранина. Каждый участник клуба поделился своим впечатлением о прочитанном произведении. Прозвучали рассказы о произведениях: «Блокадная книга» (которая была написана в соавторстве с А. Адамовичем), «Зубр», «Возвращение»,

«Искатели», «Дождь в чужом городе», «Обратный билет», «Иду на грозу». Некоторые моменты в книгах горячо обсуждались, чувствовалась заинтересованность слушателей. В конце встречи были озвучены высказывания писателя, которые нашли горячий отклик присутствующих и проведена викторина «Самый внимательный слушатель».

В Мирнинской ГБФ оформлена книжная выставка «Самое дорогое, что есть у человека – это жизнь», к 100-летию со дня рождения Даниила Гранина.

Литературный час «Писатель и его время. Даниил Гранин» прошёл в женском клубе «Общение». Используя презентацию «Д. Гранин – человек с улицы милосердия», библиотекари познакомили присутствующих с биографией и творчеством Даниила Гранина. Даниил Александрович Гранин принадлежал к тем людям, для которых важнее всего были долг, честь, совесть, истина. Каждая книга Гранина – это гимн Человеку, его мечтам и надеждам, его желанию сделать мир лучше. Герои его произведений – честные, добрые, умные люди, которые проходят через все жизненные испытания с высоко поднятой головой.

Подробнее мы рассказали о книге «Мой лейтенант» и о «Блокадной книге, которую он написал в соавторстве с А. Адамовичем. Главное достоинство «Блокадной книги» - уважение к правде – несмягчённой, необлегчённой. Конечно, читать её нелегко, местами невыносимо – почти каждая страница о нечеловеческих страданиях, о душераздирающем горе. «Блокадная книга заканчивается словами уверенности в том, что написать о блокаде Ленинграда и людях, её переживших, было необходимо, потому что «всё это было, и живущие люди должны об этом знать». Когда библиотекари рассказывали некоторые эпизоды из жизни блокадного Ленинграда, то у всех присутствующих на глазах были слёзы.

Оформлена выставка-память «Я не только писал, я ещё жил...».



В Пицальской СБФ прошел литературный час «По страницам книг Даниила Гранина», присутствовало 9 человек.

Читателей познакомили со страницами биографии, вехами творчества, литературным наследием писателя. На книгах Даниила Гранина выросли целые поколения, а герои его произведений были похожи на него самого – смелые, честные, добрые, которые проходят через жизненные испытания с высоко поднятой головой.

Даниил Гранин – один из тех писателей, который сам прошел войну, дошел до Берлина. Он помнил цену дольки хлеба – блокадного пайка. Пытался разгадать Россию, в которой вечны познания ... и недостаток доброты. Он всю жизнь творил, искал ответы на вопросы: «зачем я живу, почему я остался жив, как жить дальше».



Самыми яркими произведениями стали роман «Иду на грозу» и «Блокадная книга», написанная в соавторстве с Алесем Адамовичем и основанная на документальных источниках, записках блокадников и воспоминаниях фронтовиков. Это суровая книга, которая рассказывает о муках осажденного фашистами Ленинграда, о героизме его жителей, о страданиях и о мужестве, о любви и о ненависти, о смерти и бессмертии.

В последние годы писатель предпочитал писать в жанре мемуаров.

Даниил Гранин прожил яркую и долгую жизнь. За свою литературную и общественную деятельность имел множество наград. Именем Гранина названа малая планета Солнечной системы номер 3120.

Оформлены выставки:

«Солдат и писатель» в Адышевской СБФ,
«Даниил Гранин – писатель на века» в Быстрицкой СБФ,
«Война и мир Даниила Гранина» в Торфяной СБФ,
выставка-портрет «Удивительные штрихи об удивительном человеке» в Стрижевской ГБФ.

В Пустошенской библиотеке оформлены выставки «Писатели-юбиляры 2019 года». Особое место отведено произведениям Даниила Гранина – к 100-летию со дня рождения.



Зав. отделом по методико-библиографической работе Г. Г. Варанкина